

LA ARANA

PERIÓDICO... DIOS DIRÁ CÓMO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto, 5 céntimos.—Mes, 25 ídem.—Fuera, trimestre, 1,25 pesetas.—Extranjero, id., 1,75 id.

Redacción y Administración

OLIVERETA, 3

ANUNCIOS

En primera plana, 5 ptas.—En segunda, 3 id.—En tercera, 2 id.—En cuarta, 1 id.

Promesas incumplidas

El día 11 del corriente mes hizo justamente un año que D. Tomás Alonso Blasco, con ocasión de haber tomado el día antes posesión del cargo de Alcalde de esta ciudad, invitó á los representantes de la prensa periódica á una reunión que se celebró en su despacho oficial en la noche del mismo día.

Allí acudimos todos y después de cumplimentarle nosotros y ofrecernos él sus servicios, «no como Alcalde sino como el más carifoso de nuestros amigos», hizo uso de la palabra para exponernos un completo plan de reformas que inmediatamente pensaba poner en práctica... pero, que sin duda se ha reservado para exponerlo nuevamente cuando otra vez vuelva á tomar posesión de la Alcaldía.

Comprendía el proyecto, la desaparición total del inundo matadero que padecemos y construcción de otro nuevo en sitio más á propósito y con arreglo á los adelantos modernos;

Edificación de lavaderos públicos, necesidad hace tiempo sentida y no llenada en esta población, para que las pobres mujeres no se vieran en un apuro cada vez que tenían necesidad de lavar la ropa sucia;

Creación de edificios para escuelas graduadas, ya que la instrucción pública en la forma que entonces se practicaba estaba muy abandonada y sus resultados eran negativos en absoluto;

Fundación de una Casa de Socorro, institución muy precisa en pueblos de alguna importancia;

Adoquinado de algunas calles, empedrado de otras y arreglo de las restantes, porque el estado en que se encontraban era una vergüenza para propios y motivo de acerbas críticas para extraños;

Renovación absoluta de todas las aceras que se hallaban en mal estado y colocación de ellas en las calles que no las tuvieran;

Composición de la cañería de aguas potables para que el vecindario pudiera disfrutar del aprovechamiento de las aguas de su propiedad;

Moralización de la Hacienda

municipal, muy abandonada en aquella época, y, no sé cuantas cosas más.

Añadió que la empresa era árdua y costosa pero que á él nada le apuraba, porque tenía medios de levantar los fondos necesarios para realizarla y fuerza de voluntad suficiente para afrontar las contrariedades que pudieran sobrevenir, y, terminó afirmando, que sinó podía sacar á flote su empresa, rompía el bastón insignia de su autoridad, pues que ya sabía su jefe, que si había admitido nuevamente la Alcaldía era para dejarse la política á la puerta de la Casa del Ayuntamiento y dedicarse exclusivamente á la administración recta del vecindario, única aspiración que tenía, sin que le cegara ninguna ambición de honores, como lo había demostrado en dos ocasiones que podía haber sido propuesto para una condecoración y ambas veces se había opuesto á ello.

Efectivamente, el proyecto no puede ser más simpático y relumbrante, pero ya véis en lo que ha venido á parar.

El mal llamado matadero continúa en pié y sigue siendo el mismo padrón de ignominia de siempre; lavaderos públicos no los hay y cuando las mujeres tienen necesidad de lavar sus ropas, han de acudir á las acequias de riego en busca de una mala piedra, ó hacer grandes sacrificios en comprar agua de la Alcoraya para mal lavar sus ropas en casa; las Escuelas graduadas y la Casa de Socorro ya vendrán con el tiempo y cuando nos administre un Alcalde de buena voluntad; las fuentes públicas continúan secas y mudas; las calles siguen siendo nuestra vergüenza á los ojos de quienes nos visitan; por algunas de ellas es imposible pasar por el fétido olor que despide el cieno que contienen; por las aceras de algunas calles es imposible ir en tiempo de lluvias, siendo preferible andar por el arroyo y las calles que no las tenían continúan careciendo de ellas; la Hacienda municipal... ¡tapal, y el bastón de mando... sin novedad.

Sr. Alonso ¿no comprende usted que vale más hacer algo sin prometerlo, que prometer mucho para no hacer nada?

¿No comprende usted tampoco que siguiendo por el camino que ha marchado hasta hoy, corre peligro de perder los 50 duros apostados á favor de los ocho años de su alcaldía?

La hez illicitana

Así como en una planta enfermiza no se puede encontrar lozania en sus hojas, de igual modo en un corazón corrompido no puede tener albergue un sentimiento noble. La atmósfera hedionda del vicio soez, priva el uso de la razón enervando los sentidos y haciendo sumir en un piélago de obscenidades, la parte sana del individuo.

El periódico que siempre ha sido el baluarte del progreso, la luz de la razón, la espada de la ley, vese hoy adulterado por alguno que otro vividor, especie degenerada, que asaltando lo más santo y lo más honrado, se vale de él para sembrar en la opinión la semilla maquiavélica de sus ruines pensamientos.

Para incultura de Elche se publican dos... papeles, *La Semana* y *La Culona*, que puede decirse son la fuente de donde dimana el virus ponzoñoso de la maldad. Cuando quieren los redactores de *La Semana* atacar rastreramente á periódico, entidad ó individuo, se valen del asqueroso papelucho que simbólicamente titulan *La Culona* y con satánica saña vomitan las putrefacciones de sus insanos intelectos. Cébanse entonces, creyéndose en la impunidad, y culpan—ó por lo menos lo intentan—á cuatro ignorantes advenedizos, autómatas, que se hacen solidarios de escritos que solamente producen náuseas en la opinión sensata.

Cuando desapareció del patenque periodístico *La Industria y el Pueblo*, salió «el terrible Pérez» en el libelo difamatorio, publicando un «Tío, yo no he sido» tan grosero, como grosero es él.

Todos saben por qué se retiró este colega, no porque no tuviera el apoyo del pueblo, pues sabido de todos es que era el que mayor tirada y mayor número de suscripciones tenía, sinó porque uno de nuestros queridos compañeros encontrándose solo y no guiándole el estímulo del interés, acordó retirar-

se. Y después de hacerlo así, no sin que antes le alentaran á continuar gran número de amigos, el apaleado Pérez, aun dice que murió de la más cómica manera del mundo. ¡Imbécil!

Pero aquí estamos nosotros para decir verdades, para desenmascarar á esa pléyade de ruines hombres embrutecidos por la calumnia, microbios parásitos, que debe la sociedad expulsar de su seno, para que no se propague en ella el virus de su ruindad, porque su palabra y su pluma, es baba asquerosa que mancha y que infecta.

Díálogo cogido al vuelo

Personajes.—Un empleado del Ayuntamiento que cobra indebidamente un sueldo anual de 3.000 pesetas y Fulano de Tal.

Sitio.—Uno de los salones de nuestra primera sociedad.

El Empleado.—Oiga usted Fulano, estamos haciendo el reparto de la contribución y tengo una duda de si el 16 0/0 de recargos municipales se calcula sobre la riqueza imponible ó sobre el cupo de contribución. (Grandes risas del auditorio).

Fulano de Tal.—Hombre no diga usted eso en ninguna parte, porque se van á reír de usted como se ríen los que nos escuchan.

El Empleado.—Es que esta mañana hemos tenido una gran discusión sobre el asunto (aumentan las risas) y hay distintas opiniones.

Fulano de Tal.—Páreceme tonteras esas discusiones; con preguntárselo al jefe de la oficina, que debe estar enterado, dilucidará inmediatamente la cuestión.

El Empleado.—No hombre, no; si él estaba presente en la disputa y hemos acordado á indicación suya consultarle en Alicante. (Risas generales).

Fulano de Tal.—Muy bien hecho. Así no solamente nos reiremos en Elche sino que las risas llegarán hasta Alicante.

El Empleado.—Es que la consulta no se hace solamente por eso sino por ver si podemos incluir los recargos en la misma casilla del cupo y así nos ahorramos la aplicación de una pauta, el llenar una

casilla y la suma correspondiente. (Estupefacción general).

Fulano de Tal - ¡Ah! ¡Eh! ¡¡¡Oh!!!

Los comentarios, ya los hizo el público muy sabrosos y edificantes.

Mil quinsets contra sinc duros à que mana encà huit anys

Historia que creem que es cuento

Pos señor, la aposta fón, que 'l alcalde don Tomás estigué donanse pisto per darrere y per davant, diendi á unes dones del poble esta semana pasá en lo mich de un gran carrer y casi, casi chillant, que apostaba en qui vullguera lo mateix negre que blanc, *mil quinsets contra sinc duros à que mana encà huit anys.*

Les dones prengueren por ante tal barbaritat, y una se senti malaíta y l' atra es posá á plorar, de vore que 'l nostre Deu mos ha dextat de la mà, y preferix que el alcalde sen vacha per ahí chillant, y dién en tant desparpajo que sempre ti p' apostar, *mil quinsets contra sinc duros à que mana encà huit anys.* ¡Ay pobres canalejistes com vo la fet don Tomás! Huit anys ¡redió! de lactansia ¡vacha un modo de mamar! Si no reventa esta volta, y compra casa y caball, y roba á sons fills la dot, y arrambla hasta en la siutat, es porque odia les chanchullas y porque es... Mes val callar.

Encara que mane Maura en Elch manará Tomás; si puchara Canalejas al cargo de gobernar, y se creguera ya Llopis ó se pensara don Juan que la vara les venia ó que anaven á manar, se llevarien gran mico, porque á dos dones, Tomás, els ha dit la mar de ufano que sempre ti p' apostar, *mil quinsets contra sinc duros à que mana encà huit anys.*

No direu que no es guasón el alcalde illisítá. Clava uns botiches ¡recristo! quines ganas tí de enrear. ¡Y vechen á qui sels diu! ¡A les dones! ¡¡Camará!! Ara no mes falta que éstes se posen á replegar y se les chuen els sinc duros à que no mana huit anys.

EL PUEBLO

Nosotros aborrecemos el pueblo, ese montón de casuchas feas y apretujadas, y creemos que hay absoluta necesidad de romper con él definitivamente, porque es un motivo que nos aherroja á lo insano, á lo superficial y nos da en pago una vida estrecha y miserable.

¡El pueblo!... así claman dolientes en eterno suspiro los débiles, los abúlicos, los tísicos de espíritu que no pueden vivir en otro ambiente que en el morboso de las pequeñas ciudades. Los aires sanos de intelectualidad que se respiran en las urbes populosas, en donde se vive fuerte, les ahoga porque hace más ridícula su pequeñez de gusano.

Hoy, en cada pueblo hay entablada una lucha. Es la eterna riña, sorda, artera, encarnizada, de los envidiosos contra los que triunfan. Estos luchan contra los atacados de vulgarismo mental por desprenderse de ellos y vivir libres y ajenos á las miserias de que se alimentan; aquéllos lo hacen por mantener en su seno á los esperanzados, á los rebeldes y aniquilar esa raza de héroes.

Por eso nosotros aborrecemos el pueblo con toda la fuerza de nuestra alma joven, porque vemos en él un obstáculo serio que refrena la carrera de los que despuntan. Quienes tuvimos energía para abandonar eso que pomposamente llaman patria chica, no debemos acordarnos de ella más que para restarle los buenos, los que piensan, los que trabajan y buscarles otra vida mejor para la floración de sus ideas redentoras. Estos, nosotros, nos debemos á la humanidad y á ella nos entregamos en plena brega, para darle cuanto de nosotros espera.

Amistades, amores con el sol, simpatía por el terruño, reverencia por las tradiciones... todo eso es falso. En cualquier parte encontramos amigos mejores á los que tenemos en el pueblo; los que de él se dicen nuestros, son los que no han tenido aspiraciones, los que se quedan, los fracasados y estos vienen hasta nosotros, para afianzarse á nuestro poder y vivir pegados á él como lapas ó morder más fácilmente en nuestra dignidad, buscando en el desprestigio un motivo que nos haga caer. ¿Amores con el sol? en cualquier país luce como en el nuestro; ¿simpatía por el terruño?... sólo puro egoísmo; ¿respeto para las tradiciones? ¿por qué? si representan un bárbaro pasado que está completamente refinido con el tiempo que corremos en que ya se atienden las ideas de paz y bien universal.

Hay absoluta necesidad de abandonar los pueblos.

Lo declaramos sinceramente, nuestras energías son más fecundas cuanto más alejados somos

de los pueblos pequeños en donde nos acechan los envidiosos que siempre están prevenidos en contra nuestra; nuestras alegrías más intensamente sentidas, cuando se une á ellas cualquier otro hermano que escapa de ese fangal y llega con afanes de lucha y triunfo y risueño por haber abandonado esas gusaneras, en donde hierven bastardas pasiones hábilmente doradas con purpurina de falsos prestigios.

Vanidad en lo malo, refinamiento en la mentira, ceguera por el legro innoble, todo eso hay en los pueblos. ¿Y de bueno? la respuesta á esta pregunta es tan cierta como abrumadora: nada.

Hay que pensar alto; hay que huir del contacto con los malos, para evitar el contagio; hay que dejarles solos para que en su soledad se revuelvan en sus furias contra ellos mismos y sufran ensordecidos por los rumores triunfales de los que de ellos huyen.

Los que os sintáis superiores dejad los pueblos, aborrecidos, abominados de ellos, que son un freno para vuestros triunfos; engrosad las filas de lucha de los ejércitos de labor que acampan en las grandes ciudades, combatir en ellos, que un soldado más es un espíritu nuevo que alienta el afán de todos por el bien y la paz universal.

Dejad que los malos se muerdan como perros. No echéis agua sobre ellos.

Insistiendo

En el último número de este periódico nos ocupábamos de un grave abuso, denunciando al público el crimen de lesa humanidad que resulta de la merma en el peso y medida con que son expendidos los artículos alimenticios, y lo que es peor todavía, la adulteración con materias nocivas para la salud pública, de esos mismos artículos. Apesar de nuestras acerbas censuras, nada se ha corregido de entonces acá, y el desafuero subsiste de una manera intolerable y escandalosa.

Sin duda, que el transcendental problema de las subsistencias, es una cuestión baladí y nimia para las autoridades y Junta local de Sanidad.

De tan vital asunto, Moleschott, que profundizó en el estudio de la alimentación humana, describió su influencia diciendo: «El valor, la buena voluntad y la actividad dependen principalmente de una comida sana y abundante. El hambre no aniquila solo el estómago, sino el corazón y el cerebro».

Fernerbach, el filósofo humanista, decía á menudo que el hombre es aquello que come. Napoleón I, afirmaba que el soldado tenía el corazón en el estómago. Moltke, en 1870, escribía estas palabras

memorables: «en campaña, ninguna ración que alimento es cara, á excepción de la que es mala». Albertini, notable economista italiano, halla que entre la fisiología y la cuestión social las afinidades son enormes, sosteniendo que un pueblo que come mal no tiene condiciones para desarrollarse; es un pueblo exhausto, sin sangre, que desciende miserablemente, fatalmente, á los abismos de la Historia.

Vea Elche, ahora, si es cuestión esta de escaso interés, y juzgue á sus administradores, dando por descartado de antemano que esta nueva denuncia no ha de hacerles abandonar su repudiable indiferencia.

Nuestra población trabajadora vive mal, sufriendo un gasto de fuerzas por el trabajo que lo exige del salario no le permite compensar con los alimentos, y si el ciego espíritu de especulación los defrauda en cantidad y calidad, se perpetra en nuestra clase obrera, un crimen de lesa humanidad.

Lo que no se explica ante esta cuestión, es nuestro natural servilismo, nuestra paciencia, nuestra bondad tradicionales. ¡Son o un pueblo sin energía sin vida y sin calor, porque somos un pueblo que come poco y mal, un pueblo que tiene hambre!

¡Ah! Ocurre en las clases sociales lo mismo que pasa en el reino animal: los fuertes, los triunfadores son carnívoros, mientras que la servidumbre y la domesticidad están reservadas para los herviboros.

El halcón y el águila son animales valerosos, altivos é independientes, mientras que el caballo y el buey se dejan cargar dócilmente con la silla y el yugo.

Telarañas

Sr. Alcalde.

¿Conoce usted alguna martingala de las que pueden jugarse en la administración de consumos con la introducción y extracción de líquidos?

¿Cabe la posibilidad de introducir unos pellejos llenos de aceite y extraerlos llenos de agua?

¿Sabe usted que la martingala es un juego de ventaja?

Escándalo.

El lunes último se promovió uno de consideración en una casa de la Costereta, actuando de galán joven el ventrílocuo Sr. Llovet, que apareció en uno de los balcones en ademán amenazador, echando mano al revolver ó á los tirantes del pantalón, para calmar los ánimos de la turba enfurecida que á la puerta de un elegante hotelito estaba pidiendo hospitalidad.

Felicitemos cordialmente al im-pávido y arrojado artista, por el acto de valor llevado á efecto á las doce de la noche del mencionado día.

Circo-Teatro.

Rogamos á la empresa, dé las las oportunas órdenes para que se eviten algunas descortesías y atropellos con el público, por parte de los porteros, pues hemos recibido algunas quejas, particularmente del sexo bello. (¿?) y, francamente, sentiríamos que por indolencia de la empresa, dejara de verse tan concurrido este bonito coliseo.

Sr. Alcalde.

Usted que quiere á los periodistas como á sus mejores amigos, y á todos los ilicitanos como á sus propios hijos ¿tendría la amabilidad de decirnos, si el Sr. D. Fernando Perlasia ha presentado ó no la dimisión de Secretario del Ayuntamiento?

En caso afirmativo, ¿podría manifestarnos si le ha sido aceptada por la Corporación municipal y ha acordado ésta anunciar la vacante y abrir el reglamentario concurso para su provisión?

A nosotros puede usted decirnoslo sin ningún inconveniente, porque no aspiramos á ocupar semejante cargo, pero tenemos interés en que se cumpla la Ley.

Embaldosado.

¿Vemos con gusto síntomas de embaldosado en la solitaria plaza de la Merced.

Con el mismo gusto vimos hace tiempo en la misma plaza síntomas también, pero que desgraciadamente no pasaron de ahí.

¿Vá ahora de veras?

Can hidrófobo.

El jueves de la presente semana pululó por las calles de esta ciudad un perro atacado de hidrofobia, mordiendo á varios perros y no teniendo que lamentar, milagrosamente, desgracias personales.

Sr. Alcalde: ¿Qué significa este abandono? ¿No tenemos bastante con la falta de higiene que en las calles se observa, que aún se presenta otro mal contra la vida?

Siga, S. S. así, que ese es el mejor camino para terminar de una vez con todos los que desgraciadamente estamos bajo su jurisdicción.

Por lo que valga.

Rogamos al Sr. Sánchez Bernad, redactor-jefe de *La Semana*, redacte bien los programas del Cinematógrafo, pues hay cada disparate que á Dios le habla de tí.

Principia con aquello de «Cine-

matógrafo Oriental sin oscilación alguna de los hermanos García», como si á alguien le importara un bledo que los hermanos García oscilen ó no oscilen. Después nos sale con «los Reyes de los Jerónimos», ignorando completamente que en ese país, si lo que sea, existen tales Reyes. Y termina con «Automóviles en el Pardo tomados al natural», que para no ofender á la Gramática debía decir «tomados del natural».

Así, pues, *coimio* compañero, por lo que valga, redáctelos bien, pues eso resulta en desprestigio de *La Semana*.

Noticias

Lo celebramos.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha tenido en cama unos días, nuestro distinguido amigo D. Juan M. Cortés é Inza.

Enhorabuena.

Se la damos á nuestro querido compañero D. José Marin Martí, por haber salido absuelto en la causa seguida contra *La Industria y el Pueblo*, con motivo del lance de honor ficticio.

Blanco y Negro.

Se ha encargado de la dirección de esta laureada Banda, nuestro apreciable amigo D. Vicente Guirau Latorre.

Nuestra felicitación.

Bailarinas.

Dicennos que en breve debutará en el Circo-Teatro una pareja de baile, que vendrá á sustituir al ventrílocuo Sr. Llovet.

En el nombre del Padre (el pueblo), el Hijo (nosotros) y el Espíritu Santo (todos en general), damos las gracias á la empresa, pues el Sr. Llovet es peor que la inundación de Santomera.

Celebraremos no dure mucho la latosidad de los originales y variados chistes del ventrílocuo, y *lloraremos* á lágrima viva, el día que se largue con la música á otra parte.

Cinematógrafo.

¿Por qué no principian las sesiones á las horas anunciadas?

La contestación en el número próximo.

Suscripción popular.

Se ha abierto una suscripción para recaudar cinco duros y apostarlos en un negocio muy limpio, donde indudablemente se ganará el mil por ciento; cuyo total se

destinará á levantar un monumento en la Plaza Mayor al ilustre inventor de la sopa de ajo.

Comunidad de Labradores.

Mañana á las diez y en el salón de sesiones del M. I. Ayuntamiento, celebrará un *meeting* la Comunidad de Labradores, para solicitar del Gobierno de S. M. la pronta celebración de tratados comerciales favorables á la agricultura.

Círculo de Cazadores.

El jueves último se reunieron en la casa propiedad del Sr. Beltrán, donde estuvo instalado el Círculo Democrático, un buen número de aficionados á este *sport*, con el fin de fundar una Sociedad.

De los acuerdos tomados, uno de ellos fué nombrar una comisión compuesta de los Sres. D. Manuel Ramírez, D. Salvador Picó, D. Antonio Moliner y del *leader* del *sport* cinegético D. Vicente Quiles Pérez, para la confección del reglamento con que ha de regirse este Centro.

Animo, pues, y no desmayar.

Teatro Llorente.

Esta noche debutará en tan bonito coliseo, una compañía infantil de la localidad.

Entre los actores figura el discoloro joven Arturo Blasco Boronat, hijo de nuestro distinguido amigo D. Antonio, el que interpretará un difícil papel de torero en la obra *Torear per lo fino*, que seguramente nos hará imaginar que es todo un *Machaquito*.

Natalicio.

Ayer dió á luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la esposa de D. Pascual Galiano, hijo del industrial del mismo nombre.

Dámosles nuestra más cordial enhorabuena.

Bienvenido.

Se encuentra entre sus queridos padres Antonio Blasco Boronat, el que ha estado una temporada en Alcoy.

La cuestión industrial.

Esta noche celebrará una reunión el Centro Industria Alpargatera, para ultimar los acuerdos tomados en anteriores reuniones, y marchar en lo sucesivo todos los fabricantes al unisono.

Sabemos que los gremios de Costureros y Despertar Femenino no han tomado este asunto con entusiasmo, y que sus medidas han entorpecido un tanto la opinión de los industriales.

Sentimos cuantos percances pueden restar fuerzas á la tan anhe-

lada unión, puesto que ésta viene á ser en beneficio de la clase obrera.

Hemos tenido el gusto de ver en la portada del ilustrado semanario «Nuevo Mundo», una magnífica fotografía sacada en Orchetá por nuestro querido amigo el aficionado D. Angel Llorca, que es toda una obra de arte. Felicitemos á tan simpático compañero.

Hay grande animación entre los aficionados al *sport* gallístico de esta ciudad, y dados los propósitos que los animan, es de esperar que la próxima temporada tendrá muchos atractivos para los dueños de gallos y propietarios del circo destinado á dicha diversión.

La escoria ilicitaná

EFIGIES

I

Es el hombre más ruin y más canalla que hoy pisa nuestro suelo ilicitanó. Hace uso de la prensa el muy villano para esparcir mortífera metralla. Imita en el sentir á Caracalla sin tener el valor de aquel romano, pues mil veces sentáronle la mano sin intentar defensa en la batalla. Cuando muere un contrario es más rastrero: se ensaña en contra de él como una fiera; lo denigra, tritura y vitupera, sintiéndose el más bajo bandolero. Es viejo y vá buscando la manera de dar fin, de una vez, al mundo entero.

(En el próximo número publicaremos la segunda efigie.)

Espectáculos

Teatro Llorente

Esta noche se celebrará una gran función, en la que varios niños de distinguidas familias de esta ciudad representarán la zarzuela de los señores Pina y Barbieri «Los Carboneros» y la comedia «Las Citas».

Con este objeto es seguro se verá muy concurrido el citado coliseo.

Circo-Teatro

Para esta noche variedad completa de cuadros en el cinematógrafo de los Hermanos García, y el Sr. Llovet presentará su nuevo automática D. Claudio, nuevo en esta ciudad.

Para la corrida de toros que se ha de celebrar el día 21 en la plaza de Callosa de Segura, ha sido contratada la banda de música «Blanco y Negro».

La Union y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Seguros contra incendios y sobre la vida.—Subdirector en la provincia D. Juan Llorca y Maisonneuve calle de San Fernando, 34 (frente al Gobierno Civil). Alicante.

Su Agente en Elche:

Francisco Gil y Latorre

Imprenta de Antonio Reus: Alicante

ANUNCIOS

**Fonda y Restaurant del Comercio
de la Viuda de Francisco Román**

Plaza Mayor y Troneta, 3. — Elche. — Teléfono núm. 29
Hay carruajes á todos los trenes.

PERSIANAS

Tejidas á la catalana, con cadenas de lata, pintadas á gusto del consumidor á pesetas 3.75 metro cuadrado. Excepto color perla que lleva el aumento de 50 céntimos por metro cuadrado.

Gran colección de transparentes modernos en colores. Un completo muestrario en papeles pintados para habitaciones y papeles transparentes para cristales, á precios económicos.

JOSÉ MANCHON

Mayor Ciudad, 21 y 23. — Elche

**Agencia de Encargos
de Pascual Martínez**

Servicio fijo entre Elche, Alicante, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena, Almoradí, Rojales y Torrevieja.

En combinación para Valencia y Barcelona.

Despacho en Elche, Diego Masía, calle Comisario.

Fonda y Restaurant La Confianza

DE
JOSE BERNAD VALERO

Sagasta, 2, Elche. Teléfono núm. 16. — Servicio de carruajes á todos los trenes.

CLASE DE DIBUJO

lineal, de figura, de adorno y paisaje

LA ACADEMIA

Precios: Para niños, 10 rs. al mes. Para adultos, 20 id. id. Enseñanza especial de dibujo superior y pintura, á precios convencionales, de 10 á 12 de la mañana.

Pedro Ibarra Ruiz, Obispo Recamora, 5

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

**Almacén de hierros, aceros, ferretería
Y CARBONES**

Adolfo Fenoll Leyza

Con el fin de corresponder al creciente favor que el público le dispensa, esta casa cada día aumenta más los artículos de los importantes ramos á que se dedica, cuyos precios por lo módicos tienen buena acogida y llaman la atención.

Esta casa representa varias casas de maquinaria, instrumentaria y otros artículos para la industria, agricultura y construcciones, para los que recibe encargos y presenta catálogos, planos y presupuestos.

Se compran hierros y otros metales viejos.

**Platería y Relojería
de José Clement y Candela**

En este acreditado establecimiento se ha recibido grande y variado surtido de lentes de verdadero cristal de roca y armazones para los mismos de acero, níquel y oro.
Calle Salvador, número 16.



**Agencia General
de Transportes**

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38. Alicante
Comisiones. Consignaciones, Embarques, Despachos de Aduana. Servicio combinado de domicilio á domicilio. Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2.
D. R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 7.

LA ARAÑA

Periódico semanal.—ELCHE

Sr.